Сталинская трибуна

Орган Ханты-Мансийского окружнома и Самаровского райнома ВКП(б) Ханты-Максийского окрсовета депутатов трудящихся

№ 176 (2587) Воскресенье, 22 августа 1943 г. Цена 20 коп.

НАКАНУНЕ НОВОГО УЧЕБНОГО ГОДА

школьные парты сидут учащие жай с пришкольных участков, тября в школы придут старше нища, принять все меры к то-Отлелы народного образования, недостающее количество продиректора школ обязаны все дуктов. приготовить к приходу детей: отремонтировать школьные зда- вависит и от того, насколько ния и интернаты, полностью школы будут обеспечены учебваготовить на зиму топливо, виками. Однако к закупу учебпозаботиться о полном охвате ников в некоторых школах поучебой всех детей школьного возраста, об учебниках, пись по Ханты Мансийску недозакупменных принадлежнестях и т. д. лено около 2000 экземпляров

Подготовка школ нашего округа к встрече учебного года проводится неудовлетворительно. Из 176 школ, требующих ремонта, отремонтировано 95. Особенно плохо сбстоит дело в Ларыякском районе; здесь из 14 школ приведено в готовность 2. Не начат ремонт школ в Березовском районе.

Серьезное место в подготовготовка топлива. На зиму школам округа требуется 39560 кубометров дров, на сегодня ваготовлено 28000 кубометров. Огделам народного образова ния, школьным работникам надо теснее увязаться с сельшколе. «Помощь населения будет тем ощутимее, заметнее,пишет «Правда», --если органы народного образования на будут сидеть у моря и ждать погоды, а сами постараются привлечь и воодушевить общественность на это большое и нужное дело».

ков для школьников нужно были охвачены обучением.

Скоро начнется новый учеб- уделить серьезное внимание. ный год. С 1 сентября за Следует во-время собрать урося начальных классов. С 1 ок отремонтировать овощехраниклассники из 5-10 классов. му, чтобы изыскать на месте

Нормальное обучение детей дошли формально, так только учебников.

Среди детей, особенно тех, стцы которых на фронте, есть немало нуждающихся в починке одежды и обуви. Об этом также надо во-время позабо- тили несколько складов с боетиться, учесть всех нуждающихся детей, привлечь к ремонту одежды и обуви школьников сапожные и пошивоч ные мастерские.

В нынашием учебном году должны быть охвачены сбучением. Добиться того, чтобы ни военным имуще твом. один ребенов на остался за бортом школы -обязанность не ши войска, сломив упорное сотолько учителей и отделов народного образования, но и сельских и районных Советов деской общественностью и роди. путатов трудящемся, изртий оса гит веровцев. Захвачено 7 телями, поднять их на помощь ных, комсомольских и профсоюзных организаций.

До начала учебного года остаются считанные дви. Их нужно использовать так, чгобы каждая школа к началу учебы была отрементирована, снабжена дровами и продуктами для горячих завтраков, чтобы Организации герячих завтра все дети иппольного возраста

Изба-читальня—центр массово-политической и культурной работы на селе

боты.

Вольшой популярностью у хоза «Украинский трудовик», на уборке урожая. О передолец Иван Матронич. у него — крепкий актив, в бригадах и станах агитаторы проводят беседы, читки оперативных сводок Совинформбюро. В каждом полевом вагончике — своеобразный филиал избы-читальни. Ак-

В селах Красноярского края тивисты украсили их цвегами, насчитывается около 1000 изб- дозунгами, портретами. На сточитален. Млогие из нвх за де свежие газеты, на стенах время войны накозили богатый фотовыставка, стенгазеты, доски опыт массово политической ра почета. Каждый колхозник мо нудили немецких летчиков пожет получить здесь нужную справку, консультацию. Избач населения Мянусинского раясна Магрония внимательно следит пользуется изба-читыльня кол. за соревнованием колхозников Отечественной войны комсомо- колхозникам активисты избы-**ИНАЛЬНИ**

> Сейчас в крае развернулось соревнование избачей на лучшую помощь колхозникам в уборке урожая.

(TACC).

выполнили годовои ПЛАН

ному дову рыбы перевыполнено да Андрееву сумму выигрыша. рублей облигаций Второго Воен ных коров. Суточный график П. Спасенни на 3,8 процента. А. К. ного Займа. Проценко. надоя молока домрками выпол- участковый зоотехник.

выигрыш по лотерейному БИЛЕТУ

Сосывинский рыбозавод (ди-1 Житель с. Малый Атлым Анректор тов. Дэлгушин) закончил дреев выиграл 1000 рублей по выполнение годового плана ры- рублевому билету Осоавиахи- рублей. Сэтрудники артели ин- скота и сохранению молоди бодобычи по гослову. К 15 ав- мовской дотереи. Недавно Кон- валидов дополнительно взяли и с честью их выполняют. густа задавие по государствен- динская райсберкасса выплати- за наличные девыги на 1000 В колхозе имеется 20 дой-

от советского информбюро

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 20 АВГУСТА

В течение 20 августа наши войска на ХАРЬКОВСКОМ направлении, преодолевая сопротивление и контратаки противника, продолжали наступление и, продвинувшись на отдельных участках от 5 до 10 киломотров, заняли свыше 20 ленных пунктов, в том числе город ЛЕБЕДИН.

на БРЯНСКОМ направлении и в районе юго-западнее СПАС-ДЕМЕНСКА наши войска на отдельных участках вели бои, в результате которых улучшили свои по-

На других участках фронта наши войска вели боевую разведку и артиллерийско-минометную перестрелку с противником.

В течение 19 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 124 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 118 самолетов противника.

наступление.

Противник понес большие потери и был вынужден отступить. Советские бойцы захваи другие трофеи.

Западнее Харькова бойцы Н-ской части уничгожили 600 немецких солдат и офицеров, ке школ к зиме занимает за все дети школьного возраста 8 орудий, 36 пулеметов и захватили 7 складов с различным

> Юго-восточнее Харькова напротивление противника, занялю ряд укрепленных пунктов, увичтожив при этом до батальорудий, 43 пулемета, из них 8 крупнокалиберных, 14 ми-COB.

Наша авиация прикрывает и паносит противнику тяжелые 31 немецяни самолет. Младший лейтенант Дудниченко за это врамя сбил 2 бомбардировщика и 2 истребителя противника Младший лейтенант Левкович уничтежил 3 немецких саколо. та. Шестерка исгребителей, вемотванотйой импідаци камод Веселовским, встретилась в воздухе с 36 немецкими бомбардировщиками. Наши истребители атаковали противника и вывернуть обратно. Преследуя противника, летчики под командованяем тов. Веселовского сбили 7 немецких самолетов.

когорой руководит участник виках уборки рассказывают наши войска продолжали на- катера противника. ступление. Противник, опира- * Партизанский отряд, дей успехов немецкой армии».

На Харьковском направлении ись на заранее подготовленные ствующий в одном из районов наши войска, преодолевая со- позиции, оказывает упорное Ленинградской области, в ночь противление и отражая контр- сопротивление. Части Н ского на 3 августа напал на немецатаки противника продолжали соединения, с боями продвига кий гарнизон в одном населенясь вперед, заняли несколько ном пункте. Партизаны уни-Северо-западнее Харькова ча-сти Н-ского соединения прод-винулись вперед и заняли сзи-мецких солдат и офицеров. На довольственный склад и 2 гаше 20 населенных пунктов, в другом участке наши бойцы ража. Партизаны другого летом числе город Лебедин. Нем овладели сильно укрепленным нинградского отряда забросали цы подтянули новые силы пе- узлом враж ской обороны. Нем гранатами дом, занятый офи-коты и танков и контратаками цы предприняли несколько церами противника. Убит копытались вадержать наступле- контратак, но были отброшены мендант и 8 немецких сфицение наших войск. Произошли В этом бою уничтожено до 500 ров. Группа подрывникся этокрупные танковые бои, в ходе гитлеровцев, 6 полевых и 2 са- го же отряда пустила под от-

ска части И ского соединения 60 гит веровнев. окружили и в ожесточенном тили несколько складов с бое- бою уничтожили немецкие гар- захвачен в плен командир не-припасами, горючим, военным низоны опорных пунктов Нес- мецкого батальона в чине каснаряжением, продовольствием теры и Горки. Истреблено свы-питана. Военнопленный просил ше двух батальонов гитлеров- не оглашать его фамилии в цев. Противник подтянул ре- печати. Он рассказал: «Мой зервы и предпринял несколько отец-генерал, за нее командоконтратак. Отбив вражеские вал немецким гриейским корконтратаки, советские бойцы пусом, а в настоящее время продолжали продвигаться впе-занимает высокий пост в герред и улучшили свои позиции.] манском генеральном штабе.

и пленяме.

самолетов противника.

шего лейтенанта т. Кэрпака дым днем. под покровом ночи скрытно проникла в расположение немземлянку и уничтожили находившихся в ней гитлеровцев. Захватив в плен немецкого унтер-офицера, разведчики вер-

* Нашими кораблями в Баренцовом море потоплены 3 немецких тральщика.

В Черном море авиацией

которых подбито и сожжено моходных орудия, 7 минометов кос немецкий воинский эшелон. свыше 45 немецких танков и 22 пулемета. Взяты трофеи. Разбиты 12 вагонов. В резуль-* Юго-западнее Спас-Демен тате крушения убито более

* На Харьковском направлении За день боев уничтожено бо- Месяц тому вазад я был в лее 1000 немецких солдат и отпуску. Мы поделгу беседоваофицеров, 5 танков, 13 поле- ли с отцом о международном и вых и 10 самоходных орудий, военном положении. Он заявил, 9 минометных батарей и 58 что последние события убедипулекстов. Захвачены трофен ли его в неизбежном поражении немецкой армии. Отец го-Наши летчики в воздушных ворил, что нынешнее положенометов и 2 слада бреприпа- (боях в течение дня сбили 27 ние в стране во многом напоминает 1918 год. Людские ре-* На Ленинградском фронте рервы уже исчерпаны, а пронаступающие советские войска наши подразделения истребили мышленное производство идет свыше 800 немецких солдат и на убыль. По словам отца, в удары. Летчики - истребители офицеров. Огнем нашей артил высших военных кругах сей-Н-ской части за 5 дней сбили лерии уничтожено 9 немецких час более чем когда либо опатанков, 36 орудий, разрушено саются открытия второго фрон-32 ДЗОГ'а и 26 блиндажей та в Европе. Гитлер завел Гер-противника. Группа разведчи- манию в тупик и трагическая ков под командованием млад- развизка приближается с каж: На фронт я вернулся в са-

мый разгар боев. Танковая дицев. Советские бойцы взорвали визия, в которую входит мой батальон, понесла тяжелые потери в людях и технике. Мой батальон за 17 дней потерял убитыми 8 офицеров, 31 увтервулись в свое подразделение. Офицера и 376 солдат. Падение Орла, Белгорода и других городов вызвало всеобщую растерянность. Но особенно удручает всех то, что русские за-* На Брянском направлении флота потоплены 2 сторожевых хватили у нас лето, которое мы привыкли считать сезоном

ОБЛИГАЦИИ ВОЕННОГО ЗАЙМА ЗА НАЛИЧНЫЙ РАСЧЕТ

леспромхоза приобрели облига-ций Военного Займа за налич-ный расчет сверх подписки на дуктивности работники живот-лодняком телятища Алефтина ледовали работники пристани, коза «9-е января» приняли на ках 20 телят, 18 ягнят, все которые приобрели облигаций себя конкретные обязательства взрослое стадо овец и 4 свиныи. Все животные хорошей упитан-

ЗАБОТЯТСЯ О РАЗВИТИИ ЖИВОТНОВОДСТВА

Ознакомившись с постанов няется, надаивается 120—125 2500 рублей. Их причеру пос- новодства Богдашинского ксл. Ивановна Молокова. На ее рурублей. Сэтрудники артели ин скота и сохранению молодияка иссти. Тов. Молокова строго

Сотрудники механической лением СНК СССР и ЦКВКП(б) литров молока. Организована мастерской Ханты Мансийского о мерах по увеличению пого- трехкратная дойка. Весь при-

> соблюдает правила ухода за **ENDOTHMEN.**

П. Спасенникова,

Колхозники Самаровского района! Отвечайте на подвиг вашего земляка Александра Григорьевича Игловикова усилением темпов рыбодобычи! Штурмуйте рыбу! Успешно проведите уборку урожая, сев озимых, заготевку кормов для скота!

Подвиг лейтенанта Игловикова

Самаровский районный комитет ВКП(б) и исполком Самаровского райсовета депутатов трудящихся получили письмо на Действующей Армии, которое мы печатаем ниже.

на Действующей Армин, которое мы печатаем ниже.

«Командир взвода нашей части лейтенант тов. Игловиков на 7 прецентов. Рибали колхо-Александр Грагорьевич, работавший до призыва в РККА в колкове «Путь Ленина» Горно-Филинского сельсовета вашего района в бою с немецкими захватчиками 4 вюня 1943 года проя вия себя мужественным воином Красной Армии, стойким защит. Председатель колкоза тов. Чекоником нашей Родины.

За выдающийся боевой подвиг тов. Игловиков награжден высокой правительственной наградой-орденом Красного Заамени и ценвым подарком—именными часами.

Войцы и командиры нашей части просят вас передать позд Варпавлинского участка, где равление, горячий фронтовой привет и наилучшие пожелания бригадиров тов. Кугаевский, семье тов. Игловикова, колхозникам колхоза «Путь Ленина» и всем трудящимся вашего района.

Посылаем вам номер нашей газеты, где описан бой, в кото

ром отличился ваш земляк.

Расскажите о боевом подвиге тов. Игловикова и его взкода всему населению.

Пишите нам по адресу: полевая почта 1460 Н. Зам. командира по политчасти и начальник политотдела полковник Тимофеев".

КАК ЭТО БЫЛО

как видно, рассчитывали добиться приходилось больше ко им не свой план.

разорвались у наших окопов, ровская сволочь не ушла живой. Расправившись с одной группой чились по глубоким траншеям и крытым стрелковым ячейкам.

На левом фланге нашей обороны пулеметчик Будников первым заметил группу немцев и дал длинную очередь. Это послужило сигналом для всех.

С первой минуты бой развер-улся у самых траншей. Немцы нулся у самых траншей. напрягали все силы, чтобы уцепиться за нашу оборону. прекрасно знали защитники родной земли. Потеря хотя бы одной ячейки, минутное промедление или ослабление нашего сопротивления грозили серьезной опасностью. Каждый из нас готов был умереть, но выполнить приказ дорогого Маршала Советского Союза товарища Сталина-не отдавать врагу ни одной пяди нашей земли.

Вскоре противник всю свою силу бросил на наш левый фланг. Мы подпустили его поближе и напротивостоял 15 гитлеровцам. Несколькими гранатами он уложил 7 фрицев и обратил в бег пистолет, много лент с ство остальных Умело и искусно ми, ценные документы. ство остальных у мело по топиль Так воины осевого охранения вели огонь пулеметчики Топиль мужественно и умело отстояли мужественно и умело отстояли там, где их огонь был крайне нужен.

Потерпев первую неудачу, немцы изменили свою тактику. лил нас: Мелкими группами они начали обходить высотку с флангов. Это

Под покровом ночной темноты намного усложнило положение. НОСТИ Перед государством за до роты вражеской пехоты на К тому времени силы наши по-правилось к переднему краю на редели: из строя выбыли нескольщей обороны. Гитлеровцы полз- ко стрелков и оба пулеметчика. ли скрытно, рассредоточенно. Они, На каждого защитника рубежа успеха внезапным ударом. Даже немцев. Тем не менее никто не артиллерийский огонь не откры дрогнул. Когда на красноармей вали до тех пор, покуда пехота ца Алафердиева бросилось 5 гит-не вышла на рубеж атаки. Одна леровцев, он смело встретил их о им не удалось осуществить гранатами, а затем пустил в ход вой план. Как только первые снаряды азербайджанского народа гитленемцев, Алафердиев побежал на помощь товарыщам, сдерживаю щим натиск на левом фланге.

> Вторая попытка противника захватить наш рубеж оказалась безуспешной. Тогда немцы снова подвергли высоту жестокому артиллерийскому обстрелу. Об становка еще более усложнилась. Снаряды порвали связь, у помкомвзвода Вершинина осколком вышибло из рук ракетницу. Вызвать огонь артиллерия и минометов теперь мы не могли. Помогла высокая выучка и готовность минометчиков. Командир взвода батальонных минометов лейтенант Хриткин и командир батарен тяжелых минометов стар ший лейтенант Дмитриев, услышав перестрелку, по своей инициативе обрушились огнем на пехоту врага.

Не добившись никакого успеха, немцы начали отходить, вязали гранатный бой. Произош ляя перед нашими траншеями ла ожесточенная схватка. Один раненых, убитых, оружие и снасвязист красноармеец Вохмянин ряжение. На утро мы обнаружили 12 трупов солдат и офицеров, 2 станковых пулемета пистолет, много лент с патрона-

внутри обороны, они появлялись свой рубеж, заслужив высокую оценку командования. Вручая правительственные награды и ценные подарки, генерал

Молодцы вы, товарищи!
 Лейтенант А. Игловиков.

на постройку самолета "OXOTHRK.

Охотники Казымского совета Микояновского района ежеме- живающие в поселке Хантысячно вносят часть своего вара. Мансийск, ожедневно снабжаботка на постройну санолога ются молоком. Сотни ребят по-«Охотник». С начала года ими лучают питавие в детской сговнесено на стрентельство бое- ловой. Недавно произведено обвой нашины 2907 рублей, в следование красноармейских сетом числе охотниками ю. Хул- красных воинов обеспечены лор—1377, ю. Амяя—683 и ю. Кислор—847 рублей.

А. Кузнецов.

ЗАБОТА О ДЕТЯХ ФРОНТОВИКОВ

Маогие дети фронговиков, проодеждой, обувью и мануфакту-

Жбанова.

ВЕСТИ С ПУТИНЫ

Повысить темпы лова рыбы

колхозов Учинского рыбозавода свое задание. за досрочное выполнение июль оп кинелев стонотноф стоиз рыбодобыче заняли колхозы баки колхозов Шаниского совева имени Сталина (деровня Варв полтора раза больше вадания. мов и бригадир лова Сафонов вились с заданием. умело организовали труд рибаков, сумели поднять их на босвую работу. Рыбаки гослова выполнили фронтовое июльское вадание на 170 процентов. 163 процента месячного плана рыбодобычи дал Учинский участок гослова.

Однако в целом по заводу: план рыбодобычи в июле не выполнен. Стране и фронту не додано 208 центнеров рыбы.

Потеряли чувство ответственрыбы руководители Шаниского Совета (председатель тов. Пагидесятка дов). План рыбодобычи вдесь выполнен только на 35,9 процента, тогда как гословцы, ра-

Первое место в соревновании ботающие рядом, выполнили

Сораан план рыбодобычи в Супринском колхозе. Всего ры-Сатыганского совета. Июльский та не довы зовым в истекшем месяце 359 центперов рибы.

Сэвершенно неудовлетворительно организовали лов рыбы павла) в июле виловили рыби колхоли Лаушинского совета (председатель Кайгородова). Из -сопо иот озакот йокоток иткоед

> Полетико-массовая работа на лову организована слабо. Наглядная агатация совершенно не праменяется. Редколлегия стенной газеты рыбовавода, которой действует. Газата с 1 мая не выпускается

Перед руководителяма Учинского рыбозавода и колховов, обслуживаемых им, етоиг ответственнейшая задача-дать в августа 6200 центперов рыбы. За это должна бороться партийная организация завода, развертывая сопразистическое соревнование среди рыбаков за выполяване годового плана рыбодобычи в 1 октября, за повышение темпов лова рыбы.

К Перевалова. председатель оперативной тройки при Учинском рыбозаводе.

не оценили труд СТАРОГО РЫБАКА

Троиц∗ому колхозу «Красвый Урал» в почанке и посадке неводов большую покощь оказал престарелый, больной колхозник Сласоннеков Федер Александрович, сыневья которого призвани на защиту родани. Он не только направлял невода, но попутно обучал эгому молодых рыбаков. Труд старика не оценили, ва работу Спасенвикову не начислено не одного трудодея.

Вогда же правление Троицкого колхоза расечитается с Ф. А. Сласенвиковыи?

П. Кузнецова.

Лед хранится безобразко

Плохо хранится лед на кон сервном комбинате. Льдехрани леще совершенно не приснособлено, лед лежит под открызыя небом и одка засыпан тонким слови опилок. Он нагревается от солнца и тает, осталось уже всего несколько десятков кубометров льда.

Ответственность за сохранение льда возложена на Высокогорского, но он не считает это своей обязанностью, заявляя, что хранить лед должен цех Ф 10Та,

Шмонин.

Консультация по опощному семеноводству

ОБРАБОТКА СЕМЕННИКОВ ОГУРЦОВ

На семенники оставляют огурцы-зеленцы, отличающиеся правильной формой, имеющие окраску и другие признаки, характерные для сорта. На одном растенни оставляют один, самое большее два семенника. Семенники снимают с плетей вызревшими с подсохшей плодоножкой и кладут на дозаривание. С посевов в открытом грунте, а также и с навозных грял, семенники нужно снять до заморозков.

Огуречные семена выделяют руками. Семенники разрезают вдоль на две части вместе с мязгой выдавливают руками или выскабливают ложкой в деревянную кадку или миску, которую наполняют водой на одну четверть объема. Мязгу оставляют в кадке для брожения руководят тов. Рыбакова, боз- на 2-- 3 дня. Перскисшие семена темнеют и понижают семенные качества. Лучшей температурой для брожения будет 20-25 градусов. Брожение начинается обычно на второй день и узнается по особому запаху и пене, появляющейся на поверхности содержимого кадки.

После брожения семена отделяют на решетах от мязги и на решетах же опускают в воду для промывки. Хорошие семена остаются на сетке решета, а слизь, мягкие и щуплые невсхожие семена всплывают на поверхность. После промывки се. мена рассыпают тонким слоем на полотно, брезент или фанеру и просушивают в теплом, проветриваемом помещении, по временам помешивая их. При сушке дольше 4 дней без перемешивания семен темнеют и понижают всхожесть. Влажность высушенных семян должна быть не выше 14 процентов. Высушенные семена очищают от сора и щуплых семян на лотках или на обыкновенных сортировках. Хранят семена в чистых мешках, подвешенных к потолку.

В. Л. Васильев.

В свободное от работы

время Тов. Вокуленко, житель с Самарово, уделяя свободное от основной работы время лову рыбы, едал Самаровскому рыбкоопу 200 килограммов язя. К. Корепанов.

Ответ. редактор А. И. ЦИБИЛЕВ.

НАРКОМЗДРАВ РСФСР

Ханты-Мансийская фельдшерско-акушерская школа

овъявляет

прием учащихся на 1 й курс фельдшерского отделения и 1-й курс фельдшерско-акушерского отделения на 1943/44 учебный год. Срок обучения в школе 3 года Правила приема

1. В фельдшерско-акушерскую школу принимаются лица всех национальностей обоего пола в возрасте от 16 до 35 дет, имеющие общеобразовательную подготовку в об'еме не наже 7 классов средней школы пли приравнен ных к ини других учебных заведений.

2. Янца, окончившие непольые средние школы в 1941 -42-43 учебных годах с отметками «отлично» и «хорошо», освобождаются от присмиых испытаний.

3. Лица, окончившие 8 к 9 кластов средней жколы, принимаются без приемных испытаний.

вой инже чем "отлично» и «хорошо», принимаются только со сдачей вызменов: по арифистике (устно и письменно) русскому явыку (устно и инсьменно) в Конституции СССР. 5. Прием заявлений проводится с 15 июня до 15 сен-

Заявления подаются на имя директора фельдшерскоакумперской школы с приложением следующих документов в полинниках:

> свидетельство об образовании; свидетельство о рождении; автобиография; две фотокарточки; оправка о состоянии здоровья.

6. Лица, выдержавшие испытания и принягые в иколу, вносят нлату за обучение 150 руб. в год, в два срока-75 руб. в начале учебного года и 75 руб. в 1-му февраля. 7. Освобождаются от оплаты за обучение:

а) вида, возвратившиеся из Красной Армии и Военно-Морского Флота после ранения, увечьи или болезни;

б) иждивенцы рядового и младшего начальствующего состава, призванного в ряды Красной Армии и Воеппо-Морского Флота, получающие пособие согласно Указа Превиднума Верховного Совета СССР от 25 люня 1941 г.

в) инвалиды и дети инвалидов в том случае, если пенсия является единственным источником существо-

8. Нуждающиеся учащиеся участники Оточественной войны, вернувшиеся в фельдшерско-акушерскую школу из рядов Красной Армии и Военно-Морского флота после ранения, контувни, увечья или болезии, зачисляются на стипендию при наличии у них не только отличных и хороших, но и посредственных отметок.

9. Стипендией учащиеся обеспечиваются на общих основаниях.

10. Учащиеся, приехавшие из районов, обеспечиваются общежитием.

11. При школе имеются: столовая, баня, прачечная. 12. Приемные испытания будут производиться с 15 по 25 сентября 1943 г.

Начало ванитий в школе с 1 октября 1943 года. Вриметавов: Срок подача саявлений в приемных велытавий изменен на основа-ния приказа Наркомаправа.

Адрес: Ханты-Мансийси, фольдшерско-акуше рекая школа. Дирекция.